

Президенты Балтийских стран Тоомас Хендрик Ильвес, Даля Грибаускайте и Андрис Берзиньш приняли вчера в Берлине присвоенную Эстонии, Латвии и Литве Немецким обществом издателей журналов (Verband Deutscher Zeitschriftenverleger) награду «Золотая Виктория» в категории «Европеец года».

Это признание восстановления независимости трех наших государств, продвижения европейских ценностей, интеграции в Европу, а также наших успешных экономических и политических реформ. Вчера на торжественном обеде, который дал в честь своих Балтийских коллег президент Германии Иоахим Гаук, он назвал президентов Ильвеса, Грибаускайте и Берзиньша послами Европейской идеи.

«Глядя на то, каким стал мир через 25 лет после падения Берлинской стены, мы отмечаем, что вовремя выбрали правильный путь, но нам сопутствовала и удача», – сказал глава Эстонского государства на торжественной церемонии по случаю вручения награды Publishers´ Night 2014.

Вместе с двумя другими Балтийскими странами, а также Польшей и некоторыми другими государствами мы доказали, что история и география еще не являются судьбой и что, несмотря на продолжавшийся полвека brutальный тоталитаризм, можно стать демократическим государством, базирующемся на принципах правового государства и уважении прав человека», – заверил президент Ильвес. Он охарактеризовал Эстонию как либеральное демократическое государство, в котором проводятся свободные и справедливые выборы, существует независимая судебная система, свободная пресса, самый свободный в Европе интернет, свободные рынки и открытая экономика.

«Я благодарен всем нашим людям, которые знали, куда мы хотим двигаться, и были готовы много работать, чтобы добиться цели. Эта награда – выражение уважения всем им», – подчеркнул глава Эстонского государства. «Теперь Эстония является одним из наиболее интегрированных государств в Северной Европе, входящих в Европейский Союз, НАТО, Шенгенское пространство и в зону евро. И, вероятно, мы самая продвинутая в плане ИТ стран в Европе. И это не что-то случившееся просто так и не «экспансия Запада» – выражение, которое часто звучит в последнее время. Это свободная воля самостоятельного и независимого народа».

Он также поблагодарил всех наших друзей в Европе и в других демократических странах мира, которые поддерживали Балтийские страны в проведении политических и экономических реформ и которые в результате приняли нас обратно в Европу, к которой мы принадлежали и откуда нас насильственно вырвали.

«Революция может быть интересной и возвышенной, но действующая свобода – это упорный и тяжелый труд. Некоторое время казалось, что демократический вектор неизбежен. Теперь мы видим, что это не было так, да и сейчас это не так. Мы никогда не сможем воспринимать Европу и демократию как что-то само собой разумеющееся», – сказал президент Ильвес.

По его словам, новейшая история показывает, что значительно проще освободиться от диктатуры, чем построить демократическое общество, в котором свобода может существовать и развиваться. Европейские ценности, которые мы ценим и на которые опираемся, сейчас находятся под угрозой, причем давление на них исходит не только с востока, но и из самой Европы.

«Это так на Украине, в Центральной и Восточной Европе, но также и во всех других европейских странах, новых и старых, где продолжается борьба во имя сохранения европейских ценностей. Это также отношение к меньшинствам, эмигрантам, правам человека», – сказал президент Ильвес.

«Здесь, в Берлине, где Европа была разделена пополам и потом объединена снова, мы все можем сказать: *Civis Europeus Sum, Ich bin ein Europäer*. Мы все теперь европейцы», – закончил глава Эстонского государства свое выступление после получения награды «Золотая Виктория».

Среди лауреатов награды «Золотая Виктория» прошлых лет президент Германии Иоахим Гаук, премьер-министр Польши Дональд Туск, бывшие министры иностранных дел Соединенных Штатов Америки и Германии Генри Киссинджер и Ганс-Дитрих Геншер. В нынешнем году за дело всей жизни награду получил также бывший президент Германии Роман Херцог.

Отдел связей с общественностью  
Канцелярии Президента Республики  
тел. +372 631 6229